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Questao comentada (Papiloscopista da PCDF - 2008).

(FUNDAGCAO UNIVERSA - POLICIA CIVIL/DF - PAPILOSCOPISTA -
2008) O microscopio eletronico é um instrumento bastante utilizado em
exames periciais. Suponha que, em um equipamento desse tipo, sao
utilizados elétrons com 70 keV de energia. Considere os dados abaixo e
assinale a alternativa que indica a faixa de frequéncias em que se
encontra a frequéncia da onda eletromagnética associada a esses
elétrons.

Dados:

h(constante de Planck) = 6,626 . 107%].s;
c = Af

c = 3,0.108 m/s.

me = (massa do elétron) = 9,11 . 1073 kg;
p = h/A.

(A) Menor que 4,3 . 10'*Hz, que é a frequéncia associada a cor vermelha
da luz visivel.

(B) Maior que 4,3 . 10'*Hz e menor que 5,5 . 10**Hz.

(C) Maior que 5,5 . 10'*Hz e menor que 6,5 . 10**Hz.

(D) Maior que 6,5 . 10'*Hz e menor que 7,5 . 10**Hz.

(E) Maior que 7,5 . 10'*Hz, que é a frequéncia associada a cor violeta no
espectro da luz visivel.

Resposta: Item E.

Comentario:

Essa € uma questdao bem tranquila que abriu a prova de Papiloscopista da
PCDF de 2008, trata-se de uma questao envolvendo conhecimentos de

ondulatodria e Fisica Moderna.

Ndo se preocupe, pois vocé vai entender a resolucdo, mesmo que vocé
seja um concurseiro que estudou Fisica ha muito tempo.

Primeiramente o enunciado fala em frequéncia, o que nos leva a olhar
para a formula fornecida:

c=A.f

Para isso precisamos conhecer o comprimento de onda A associado ao
elétron.
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Para descobrir esse comprimento de onda, basta utilizar a ultima férmula
fornecida:

Esse p € o0 momento linear ou a quantidade de movimento do elétron,
grandeza associada ao carater corpuscular do elétron. Vamos encontrar
uma relacao entre a quantidade de movimento e a energia cinética do
elétron, que foi um dado fornecido.
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m
substituindo;

p 2
E. :Tm: p=./2E.m

Agora vamos combinar as duas equacoes e encontrar o comprimento de
onda associado ao elétron:

p=,2.E.m
b

A
igualando:

%:«/Z.Ec.m
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Lembre-se de que a onda associada ao elétron é do tipo eletromagnética,
ou seja, uma onda que se propaga com a velocidade da luz no vacuo, o
que nos permite escrever:

h_
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c:i.f:ﬂ:%

% =2Em=f= C\/ZhE7
~3,0.10°4/2.70000.1,6.10%°.9,11.10°®
6,626.10

f =6,4.10"Hz

2.E.m

Esta ai entdo a frequéncia da onda associada ao elétron da questao.

Foi uma questdo boa, envolvendo as ideias da dualidade particula-onda,
que foi uma tendéncia dessa prova, que abordou isso com muita
propriedade, com questdes tedricas e outras de aplicagdes de formulas
fornecidas no enunciado, como essa que acabamos de resolver.

Se vocé quiser encontrar um curso completo para aprender a fazer
questdes como essa e outras também que estardo em seu concurso da
PCDF acesse:

http://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/policia-civil-
df-papiloscopista-188/

Abraco.

Prof. Vinicius Silva.
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